Информация
о выполнении плана мероприятий по противодействию коррупции
       
        Проблема коррупции превратилась в проблему мирового масштаба. Коррупция оказывает большое влияние на все сферы общества: экономику, политику, социальную сферу, а негативные последствия, порождаемые этим явлением, не только препятствуют прогрессивному развитию общества, но и представляют реальную угрозу интересам национальной безопасности государства. О необходимости борьбы с коррупцией говорят и политики, и высшие государственные чиновники, также об этой проблеме мы говорим и в колледже.  
            В целях предупреждения коррумпированности общества, а также воспитания у студентов чувства строгого соблюдения и уважения законов Республики Казахстан, в том числе, повышения дисциплины и правопорядка, регулярно проводится антикоррупционная пропаганда в рамках родительских собраний, индивидуальных бесед, консультаций. В рамках проекта «Антикоррупционного марафона «Адал жол- Честный путь» по противодействию коррупции 05.10.2016 проведено внеклассное мероприятие диспут «Как защитить себя от коррупции».
            Мероприятие направлено на формирование системы морально- нравственного воспитания подрастающего поколения, формирование гармоничного гражданского общества, состоящего из ответственных и образованных людей, не равнодушных к общественным делам и не приемлющих коррупции, обеспечение защиты прав и законных интересов граждан и общества от коррупции. В ходе мероприятия студенты ответили на вопросы:
· Как вы считаете, что такое «коррупция»? 
Какие ассоциации вызывает у вас слово коррупция?  
· Каковы причины коррупции?
· Как вы считаете, достаточно ли  мер для борьбы с коррупцией? 
Чтобы вы предложили для решения этой проблемы?

         Просмотрены видео-ролики антикоррупционной направленности: «Скажи-НЕТ, коррупции!»; социальные ролики «К чему приводит коррупция»; «Стоп, коррупция».

           В ходе беседы рассматривались вопросы соблюдения исполнительской дисциплины государственных служащих, меры борьбы с проявлениями коррупционных действий, согласно Закона РК «О борьбе с коррупцией».  Говорили о профилактической работе по предупреждению и пересечению коррупционных правонарушений и мерах недопущения коррупционных нарушений в обществе. Обсуждались пути эффективной реализации антикоррупционной политики государства по созданию атмосферы нетерпимости к фактам вымогательства со стороны коррупционеров, а также другие текущие вопросы по плану мероприятия.

По результатам мероприятия студентами сделаны выводы. Коррупция как негативное явление знакома всем странам мира. Было бы ошибочно понимать под коррупцией банальную взятку, которая является одной из разновидностей этого преступления. Коррупция сегодня – это получение материальных и юридических преимуществ путем обхода законов в своих интересах, это и решение локальных частных проблем за счет «своих» людей.
Коррупция – это ни что иное, как использование государственных функцией в частных интересах, которые как правило, идут вразрез с интересами общества, интересами национальной безопасности государства.
И главное – это существование таких неоспоримых негативных последствий коррупции, как: снижение качества гос.услуг, создание предпосылок, для роста теневой экономики, укрепление позиций криминальных  структур, международного терроризма и экстремизма.
Борьба с коррупцией осуществляется на основе:
· равенства всех перед законом и судом;
· обеспечения четкой правовой регламентации деятельности государственных органов, законности и гласности такой деятельности, государственного и общественного контроля за ней;
· совершенствования структуры государственного аппарата, кадровой работы и процедуры решения вопросов, затрагивающих права и законные интересы физических и юридических лиц;
· приоритета защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц;         
· признания допустимости ограничений прав и свобод должностных и других лиц, уполномоченных на выполнение государственных функций, а также лиц, приравненных к ним, в соответствии с пунктом 1 статьи 39 Конституции Республики Казахстан.
           По окончанию мероприятия студенты отметили, что в нашем обществе нет места коррупции. Добиться эффективного противодействия явлению можно только, объединив усилия всех институтов гражданского общества. Борьбу с коррупцией надо начинать с себя.  Только так мы сможем реализовать национальную идею вхождения в число наиболее конкурентоспособных государств.
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