Информация о трудоустройстве выпускников 2013-2014 г.
КГУ «Агротехнический колледж № 7, г. Есиль, Есильский район» управления образования Акмолинской области осуществляет подготовку специалистов по рабочим специальностям. Трудоустройство выпускников является одним из ключевых показателей эффективности подготовки рабочих кадров учебным заведением.
Для трудоустройства выпускников колледжа применяются такие формы, как заключение индивидуальных трудовых договоров (между работодателем и выпускником), молодежная практика, социальные рабочие места.
С целью успешного трудоустройства выпускников в колледже проводятся различные мероприятия: встречи с руководителями предприятий-социальных партнеров, круглые столы, ярмарки вакансий, недели профессионального мастерства, беседы со студентами «Трудовые права молодежи»,  «Порядок заключение трудового договора», «Как составить резюме» и т.д.
Введение элементов дуального обучения в процесс подготовки специалистов так же благоприятно влияет на трудоустройство выпускников. Опыт показывает, что после увеличения доли производственного обучения и производственной практики в учебной программе, студенты стали лучше овладевать практическими навыками, соответствующими получаемой квалификации, легче проходит процесс адаптации молодых специалистов на производстве. В результате полноценной производственной и профессиональной практики на предприятиях города и района, выпускники колледжа находят рабочие места для трудоустройства.
	В 2014 году КГУ АТК № 7 было выпущено 70 человек из числа основного контингента обучающихся по следующим специальностям:
· «Фермерское хозяйство» (тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, водитель автомобиля) – 19 человек;
· «Организация питания» (повар, кондитер, калькулятор) – 23 человека;
· «Сварочное дело» (электрогазосварщик, газорезчик) – 13 человек;
· «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» (штукатур, маляр) – 15 человек.
Выпускники по специальности «Фермерское хозяйство» трудоустроены преимущественно на предприятиях сельскохозяйственного сектора: ТОО «Заречный», ТОО «Агро-Олдиви», ТОО «Орловка», ТОО «Торгайская СХОС» и др.
Выпускники по специальности «Организация питания» трудоустроены преимущественно на предприятиях общественного питания города, Есильского, Жаркаинского и Жаксынского районов: ресторан «Сафари», кафе «Жана жол», кафе «Тумар», ресторан «Жаксы», ресторан «Самал» и др. Из числа выпускников данной группы двое трудоустроены на социальные рабочие места – Морозова Евгения в АО «Алтын-Дэн», Виговская Юлия в ИП «Швец С.Н.».
Выпускники по профессии «Сварочное дело» трудоустроены на предприятиях города и района: ТОО «Иран», ГККП на ПХВ «Тепло-Сервис», ТОО «УМС», КХ «Тней» и др. Двое выпускников из данной группы также трудоустроены по программе «Дорожная карта занятости-2020» – Амангельды Нурсаят в ТОО «Иран», Данилов Павел в КХ «Тней».
Выпускники по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» трудоустроены на различных предприятиях города и района: КХ «Московское», ГУ «Отдел архитектуры и градостроительства Есильского района», ИП «Алимов М.З.» и др.
Из 70 выпускников 2014 года трудоустроены 52, призваны на военную службу – 5, 2 – продолжают обучение в других учебных заведениях, 6 – находятся в декретном отпуске, подлежат трудоустройству – 5 выпускников.
С целью мониторинга трудоустройства с выпускниками колледжа поддерживается связь через работодателей, посредством телефонной и сотовой связи, через социальные сети.

